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TypeScript 7 T JavaScript Y4 #B4RHE , SZHF ES6 FrifE . ES6 (194 F% & ECMAScript 6. 0,
i1 T JavaScript s2 8¢ Oracle 23 & 3 M0 BT R , IR JavaScript 19 1E 244 i J& ECMAScript,
1996 4F 11 H ,JavaScript 13 # 9 5t 23 K H 42 52 205 1 B A s v 2H 24 RO 11530 AL il 3 16¢
4 4% (European Computer Manufactures Association, ECMA) , 75 B8 H B 9% 1l 0 F Br b1 i
JGHAEA T ECMAScript, 2009 4F 12 H , ECMAScript 5. 0 JIE 2 & i . i #k ES5. 2015
iF 6 HLES6 1IEFR BN E PR #E. Kl 3-1 R/8 T TypeScript.JavaScript,ES5,ES6 2 [i] )
KA,

TypeScript

&l 3-1 TypeScript,JavaScript \ES5.ES6 X &

3.2 TypeScript {58 {& A

1 i TypeSeript %i 5 ¥ , 5 B4 0 Ho i PR IR BT, 22 4 2 PEIRBE 1 S8 428 NPM T
H ,NPM i) 4 Fr & Node Package Manager, 7&=—> Node. js &My L& T H, B L8N
Node fH P FR#E, NPM 20T LIR#[R] Node. js — 2 % 2 iy A48 11 T 5, A 0L nT DL B e e 4
Node. js VL% NPM, &F Node. js B2 2E0] LG R B R 88 9F 20 %5,

B A MR O 4% 4 T NPM T B, 7] DL LR i 4 ok 3¢ TypeScript, B 5Gi#
SO RS iy A B R ol A

npm config set registry https://registry. npmmirror. com
i 3 i A %4 TypeScript, if 2 41T
npm install — g typescript
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tsc —v
Version 4.7.4

FEYNHTH SRR, 8 or — A SCAR S, IR AR R A B SO A R AE R app. ts.
TypeScript IR F P R AN ts ST .

var msg:string = "Hello World"
console. log(msg)

XA, — A i B A9 TypeScript B2 F 8k S 4 T . 8K J5 7T LA AT LA T 4y 2 TypeScript
A AL B JavaScript SRS U .

tsc app. ts
BEmS 278 24 1 H s R AR > app. js SO NI

var msg = "Hello World";
console. log(msg) ;

F2 1ok AT LIS A node i 4 K MAT JavaScript fCRS, $AAT app. js SCHRI a2 1T
node app. js

ikt app. ts F#A app. js 910 R F B TypeScript 485 238 i TypeScript 4 37 % (tsc)
AR FE AL B T JavaScript {8, A 3-2 iR . X HIE B 1710 & JavaScript F2)¥ .

TypeScript

:(> i d |:> Yavascrint
&)

K 3-2  TypeScript 4 il JavaScript

TypeScript 2 Z g R Fp b B 25 46 S SRAT R AT AT . 25 4% i 2R A 18 FH R 4 14X
B o A AR S T 58] 1 A LA

TypeScript X 43 K5 F/NG FAF B K /ING AN 8] B FR RAF B8 2 A R AR IR AT

TypeScript i8] J5 18 B 435 G JE Al BE) , B —47 A — A a et 5l L 5
W a] LU JT S 2R — A7 24 1), W5 240 1 435 40 B AR AN R

console. log("Hello"); console. log("World");

TypeScript 325 P02 B B3 B BRAT I BER FH// 7 — AT T AE //JG T S R B
B ZATHERRAS » 7« P T B ZRMZITNENER., X— S MRZHEES
AHTA



30 «| HarmonyOS# )R FFF & (ArKTSHR)

3.3 EAXRFLAEMEHEF
3.3.1 Hageny

TypeScript J& 3R JE R 5, ZOR BT A B9 402 WA RY S 2L,
TR B R T AT R 2R Y A IR

TypeScript i 5 X FFHY2E
BOH AL T P M A A | void ZEA  null 2

®I undefined 28R \never K RI FIE =AY,

HE 2. BUEZE R T 3RREUE B 64 03 m(E T LR B BORITE f0 %880, 7T LA

SR A N B RS

FRVAR R ) AR A
let x: number = 100
let y: number = 3.14
let a: number = 0bl1l1l
let b: number = 0076
let c: number = 60
let d: number = 0xff0000

TAYERIAL T AT AR E
oK BB FXLG |5 206 B AR AT H (8] 75 A 515, AT DL A%
A S BN L Y OB 7 2 string, N TR T4 Hf

let sl: string = 'k ="

let s2: string = "Z=pU"

let s3: string = "I'm Wang Wu"
let s4: string = "I\'m Zhao Liu"
let s5: string = 'I\'m Sun Qian'

MR 28 X BN B G B 5 number., T T AR (E

[T JEHEEL, 277
/1% B
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//+ Bl

Vo ai i

AR RG] O ] DU RS (D SR
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T T
KA B R i) AR T

/1855

/X515

/15 N & B5] 5, [T U X
/IG5 N & A B, dT B L
/1B SN &R B 5, WA L

AT B IR AT I T B ST TR AT AR 3-1

x31 BERANEXFER
(A ' e H (A = W H
\! BEls \r ] 445
\" x| \t il A5
\\ ST \b B
\n BeAT 4T \f e T 4Y

F3Ah A ER IR AT LU S 515 ) R AT SOAR R i ik 5, R R K AUR T
SRR VERE R T WSS B f] AU

let name: string = "ZhangSan"
18

VHEAFE A $

let age: number

let msg: string

name } &% : $ { age }°
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console. log(
‘<div>

< span> $ {msg}</span>
</div>"

)

AR, F2RIB AR, XN 0 JC 8 2 boolean , A7 JR 2578 WA WHAMEL, 42 514 true F1
false, 91 AR /RAEEARIBUT .

let r: boolean = true

WO 7 A MR A 28 B A A ) — AL B, A — A 28 B s T b b 5 (LD B &
INIZZE BRI AR SRR, Sy A B T DA AT R e SCREH B AR B T

let arrl: number[] = [1,2,3,4,5]
let arr2: Array < number> = [1,2,3,4,5,6]

JUZHZEAY . JULH AT DL A A 0 OT 2R B0 AR R A R R B L B A TR Y 2 L T
FHICR YRRV AL AHIR] . TCZH 28 R s AR A F

let t: [string, number ] //t R JtIcH
t = [ "price",10.6 ] //TRAE
console. log( t[1] ) //%i i 10.6

t = [ 10.6, "price" ] /155 R

BRI . BB T S8 T BUEE S A G T2 enum, OSBRI H]
7R BIACHS A

enum Color { Red, Green, Blue }
let c: Color = Color.Blue
console. log(c); [/ 2

PR S T . B void 2R AY, T 278 ok BGR [0 i A S Y > o BN 75 B2 AT 3R [l B I, ]
DA R [0 2 B 38R i 28 80 . R Bl 2R Al A s AR B T

function printinfo(): void {
alert("This is something");

}

2RI WHRA null ZE8Y, KRN G AE B K L 7E JavaScript H null £R 25, R4 4 #F &
A onull W2 — DR, RN — DX LG, M typeol W null B, FHg [y 52
object,

KE XZEH . Bl undefined 8%, /R K E X, 7E JavaScript 1, 4 — A8 %A R EH
38 undefined, i #d typeof FWr— 1% A (A 1) 48 7 £33 7] undefined.
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null 1 undefined J& HALAT AT 27 (AL 45 void) By T2 Y, AT L {1 24 A 26 YL R A1 )5
M2 A 2 A8 B null 3% undefined, {H & 7E TypeScript ' Jg M /™ 4% 1 %= &K I (—
strictNullChecks) 44 . 5t 7T A null 1 undefined H BEMEMEAE 45 void B84 B X W fy 2 51,
AEARE I .

//J3 Fl —— strictNullChecks
let x: string;

x = "good"; /1% 2% IE T
x = undefined; /]RGS R
x = null; [/ 43 1R

e LA 67 AR i x HUBE R BT 26, R —Fh 2R BT BB i B null 5 undefined, 1Y

ALV | RS Z R 2R 8 R BRI N T

//J3 FHl —— strictNullChecks
let y: number | null | undefined;

y = 1; /] 9mVEIE
y = undefined; [/ 9 i 1E T
y = null; /145 P& IE T

TERHA . W) never K, KR MR 2 HBLAYAE L 75 W 4 never JE ARG 25 ik HUAE B never
AT WRAE  never 7E pREL il #0015 0 BT AT B R 5L I B RRIE PR . never
A HAB A ) T 257, 4045 null A1 undefined, /R B4R 4N F .

let a: never
let b: number
a = 100 /19 EEE R, BUA R BRI (A %5 never 25 #)
a (() =>{ throw new Error('error')})() //IEW, never 25 AU R (H
b = (() =>{ throw new Error('error')}) () //IEW, never AR 25 B (B 25 AU
function error(msg: string): never { // PR ER [B] never 25 Y
throw new Error(msg) ;

}

function loop(): never { // PR AR [F] never 28 A, ] DL B ¥ 7K 28 AS 3R (9]
while (true) {}

}

TR WARN any JERY, 24T X 2R B i 1) 728 folf T 1) — b Bodi 26 L 0 126
T2 B A5 R B B0, s GRS AR

let x: any = 1 /1B

x = 'I am zhangsan' EZ e S

x = false /1A IR Fe 7

x. show() /728 x J&— X G0, show J BETE 15 4T B AT GEAF7E , 4t 135 B A o A
let arr: any[] = [ 0, true, 'good' ] //any ZE AU E A

arr[1] = 100



#3% TypeScriptEat [p 33

SVARSKEYE, TypeScript 155 XA MEUE A 2 W R/ . BR 7SR A i 2 4h
TypeScript i 32 FF [ & LR, 24

BAE SE R AL A o AR b — PR — BOPE e U] B A 28 A Y AR T3 X 2 AR
I

SRV '

N

AR B — A% AR
EMisy AR E4 KA [ = fH]

TypeScript 28 & i FFLI an T .
(D) RN DA SR T 7R T (O MEITCS) RS A BE A& H AL R R 745 fi

(2) A AL IRk .
(3) 7z Bl AT s 55 7 W
(4) AR EE R LA B 4 E R U 4t
AR A R AR A

var sl:string = "good" [/ A B IR Ak

var s2:string [/ RV, 28 Al 2= ¥ X B N undefined
var s3 = "anything" // B ¥ s3 HEE N any 2

var s4 //s4 Jy any 258, (N undefined
console. log(typeof(s4)) //%i 1) undefined, K & s4 R IR{H

s4 = "anything" [ /var &M 2 8 A%t , T LA 22 YR K
console. log(typeof(s4)) //%i !} string

let x: number = 100

console. log(typeof (x)) / /% H number

x = s4 //any ZEBY AT LI (B 45 nunber, H 355 ¥
console. log(typeof(x)) / /% string

x = sl [/EER, AT B AS e (A 4 B 52 )

& TypeScript 1, AT DU B AR5 C [ O f 285 E LR Z MR, R B aS an s .

var val:string | number //val A] L& string o{ number 27
val = 6

val = "some"

console. log("val=" + val) /B JE — R TR AE ) 25 R

3.3.2 B8

TypeScript I8 E A HEIFEERBES L RIBEH BBz E4 BB RAE B E 5.
SICAMEE BT RGBT H A B AT .
BARBEACIEIN ) I8 T () BHOH SKRAEAO BB+ MAW——),
KRIBAFOFEET (==) AETO=) . KT NFEO KRTHET (=) /0
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TEHSET (=), HINEHEBRE T (===), H T HI Wi {8 F1 2 B2 45 [8 B AH ], 5 A8 55
(V==) S BRAEFRRIERAKAF

B EEAIEEE S () B (] D BEIE(D,

P BAF AR (&) s () VB (~) R () EB O HABC> M54
B O>>),

T2 B AERE (=) ZEEMRE(=) ERERME(—=) EERKHECx =),
HEBRWRE( =),

SN MBEBEARARS B SEEMTD,

RKREFIFALHE typeof Ml instanceof, typeof J&—JTi8 FAF , 3R ] 14 /2 #5155 £
57, instanceof 38 B4 H T A W X 4202 A5 0 48 22 1 S R Y S 4]

Br T BRI AN G — S H A AT, S s AT (—) B R RS s HAT
— M AEN B RN RS FAREREEMN(H  HEEMMEEEF M, Y
BFMFBRSENEREE: 2BBEHE/A O A TRIT LI HHE & ThRs®B/CL 1),
AT Hsoed s HH 5.

TypeScript iz 5 4F (9 FH AR 2 oAt = 9 2 B 0 5 b 1938 S AF 2500, 31X B PR T i A
PEAT PR UL

3.4 #=EHIIE A0 R E

3.4.1 $iliggy
TR 10 A 42 400 4000 DL 55 53 52 45 40 VA B 5 0 50— 15 6 A 1 7 S S 05

(3

rhAR S Y.
5T 235 A4 H %58 i B R 45 RO /) B 58 S5 YRR AT - AS s S ) 3 AT s o
1. H#XiERA

O3 SRR R S B A5 A L 43 SR AR R AN [B) B9 S5 Sk AT AS TR 9 43 32, TypeSeript 43
YiEa)Ag i 1] if-else 15EA] if-erelse if+--else 1 MA]  switche+-case E/H] .
if W) i — A R R AR IR — AN sk 218 A A, T As R

if( A RRIARK ) {
[/ IR A K true AT IE 4 B
}

if---else 1EA)H A5 37 ,if JFHR—,else FER—A~, B EERXWT .

1E( AR KB )|
[1TEAT IR FRIBFA true BFHAT
}else{
/1A IR FRIKAN false W PUAT
}
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if-relse if---else BRI AN T7E if---else iR E T —A if---else iE4] , TEHATZ A HI
Wr 25 i Fe A L R A T

if( f/RFBL 1) {

[THEA IRFRIRK 1 N true BEHAT
} else if( f/RFEERK 2 ) {

JIHE R FER 2 H true BT
} else if ( fi /IRFEERK 3 ) {

[/TEA IRFRIKR 3 O true B AT
} else {

[/AET R AR R FRIBXHR R false WEHHAAT
}

switches+case ¥ A) & — N L M4 HiEA), — 4 switch 4] A F K — N BT 24
ERE O, A ER N — case, iIBEAZXT .

switch( ik ){
case HHFEKLA 1 :
[/ PATIE )
break; [/ BT break, Bk i switch i f)
case HWHFELER 2 :
[/ PATIE )
break; [/ AR break, W4k £E ) R $4T
/T UL R 2 A case
default : // "] 3%y //
/1 BRAINAT 1B 4]
}
{# FH switch 15 /) 05 508G LL T #L) .
(1) fE— switch AT DIG AT ZEE W case IBA], B4 case 5 R — N H 8 09 (8 Fil—
NMEE,
(2) case J& ¥ & F KN MTH switch J5 55 N AT R A B AR A9 B2 A8, 91 H
WA — AN R B T
(3) M AW r9 KB XM FE T case T HYH BT, case J& B 015 A K Bk P AT . B0 338 5|
break &7 A Ik,
(4) M8 3] break HAJHT, switch 281k, ¥ il 7 8 Bk 21 switch IBA] 5 .
(5) ANIEEA case AT EALE break, W case iFEH) AN ALE break, W 4 il i ¥ & 4k &2
FIWT 5 L2 1Y case &N H, H 3 F break A1k,
(6) —> switch IR A — DAl & 1 default, I ALE switch 45 & . default 7] FH T4E
LA case HA A ER AT — ML S, default A EDLTFRY,
2. EHIEA
TR G M g AR A b B9 458, TypeScript B 5 TEHBEMAE for iE4] for-+in i&
] .while 1 4] .do++-while 154] , 73 4Nk L £F fore+-of .for*+-in.forEach.every £l some fF¥f.
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for i A YT AR AN T

for( Rk 1 ; Kk 2 ; Fix 3 )¢
/T PE A ARANHS
}

for JEFRIE A FE RN .

(D BRMITREA 1 IFH HPIT ), Rk 1T — AT R R, Kk 1 n]
PIohas,

(2) ESHWRIIRX 2, R EXIEKX 2 WERA true, WIATIE IR K, 1R 1EHH
false, WMPEIAL L, Fika 2 BIGIH KR ILA,

(3) BPAT—mIEIERSS R Bk B KRB 3, RiFX 3 oyl RAL, RS
A3 WATLARAS

(4) FRPATRIBR 2, R FRIKR 2 0 true, MARLIEIHR, XSRS AWEE, 55
£k 2 N false B IFEIRL L,

while fif L FR Ry 24 BUAE 2F , while 15 4] i A% a0

while( {3 4K ) (
/198 Ak
}
& while #A] T G IR A RIB N true B AT IRA, 15 W 2 1R 96 3R
do++-while f§ ¥ HFR N H 2 BAE IR, do--- while 154 8 Je P AT — 30 915 20 14 , 76 06 25 1 2
PR AR PR A5 R AR L R g N
dof{
/ /& Ak
fwhile( fE3F 1R ER );
£ do---while W) H, [RIFEJE IG5 R IB XNy true B, Ak S BUATIH BRI, 45 ) 25 1
TE
for---of THEHFEA] L ES6 F 5| AT, IR for+-+in A1 forEach(), for-of i&H] LI
7 Arrays B4 (Strings CEAF )  Maps (B | Sets (B2 6 55 1T 326 48 19 B0 45 44, 7w il
(MER NN

let arr = [ 6, "some", false ]
for(let e of arr) {

console. log( e ); [ /IR B Y 6. some Fll false
}

for++in Fl for---of AR LA JJj 7T 3% 4% B9 B85 2549, SR B9 &, fore+-in 1R 7] By 2 8 AR
X G2 (1 B 1T fore++of 3R [ % J2& 4 16 A6 42 0 & Pk BB, /R AR S D



3% TypeScript&d |p 37

let arr = [ 6, "some", false ]
for(let e in arr) {

console. log( e ); /R Y 0,1 i 2
}

forEach.every #l some J& JavaScript B 1F ¥ 15 15, TypeScript YE -~ JavaScript 115 7%
ABAE IR BOAI R SHFAY . X 3 B PR B AROE AT DL AT iy 5 i .
forEach BYHEA I R G IT .

const arr = ['a', 'b', 'c'];
arr. forEach( element => console.log(element) ); / /%A I0 R AT IERAE

arr. forEach( ( value, index, array ) => { [/ X —Fh %
//value fR & M Hi{A
//index X 4R/ T fx
//array [RREA A& &
}
D

KA forEach 7624088 2 Jo ek [ A8, BT LA A LL{# A every 1 some FHUX forEach,
every T HIARAL T .

let 1list = [100, 200, 300];
list. every((value, index, array) => {
//value fC3R Y Hi{H
//index fX. 3% 2§ T b
//array fRFHH A &
return r; /72453 [BI{E K~ true W4k 4L, 24 [B{EH K false BB H TG 3
[TTEPE A S p— HRAT IR ME N false 76 Bl f5 1k
1
)

some TEH AL ANT .

let 1ist = [100, 200, 300];
list. some( (value, index, array) => {
//value {3 4 Hi{E
// index {X3R M Hi T #x
//array (RRE A A &
return r; //FEAEA LR — B HATIR FME R true fE 35 1k
}
)

every O 77 1l 45 %2 ok BORL I B 20 Fh B I A G 3R, AR B AR I 20 A — S JU R AN
& CLLIR BUE A false H5E) TR B TT R A S FRHEFTAEIN  every O BIR WHE AL false.,
P A TC R AR LA every O MR &R WA true.,
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some O T EMIRBATECAH W B ICR , IR A — D Ie R 2 KA (LLR PHES true H
W), 3 42 1 TC TR AR 2 AT R S some O 1R BIHE R true, MR EAT — 0 R AR T
R someO M ZGR [FHE S false,

3. BtELIER

e AR 0 s B v, BT LA break A1 continue i A] 17 B 5% .

UTEVE AR N AT B break THATI G 23 37 BRZE 0k, I HLFR 7 00K 4k 22 04T B 42 5 16
W —%&iBA . WERIEHAT i E & R U break i A48 11 A9 2 FL AT 76 (09 4 151 )2 06 26 L 1
Fe=AnF

break; /155 0] L)L AR i

B AR N AT 2 continue TR I, B & 2 R A8 BRI 2 25 Bk 3 25 10476 2R o i) 3R
AARES AT H /IR T — 5063 . X T for 3R, continue 1B A AT )5 - S BEHE SIS 3
AFREK . XF T while Fil do---while 4], continue W R PAT G , 23 Bk % 2] AT 8 20 4] 7 2%
B s A T

continue; /1535 0] L)L A8

3.4.2 %L

1. —RR R

PRV B AT T B A AL DI R B, PRECE AL 2R T (A S0 ¥ . PREH B35 250 4 3 4
BENE HEAT PR 40 S EORTR [0 270, pR B0 2 R B ST D e AR A% B . TypeScript i 5
FE SRR FEA TR A R .

function PREAL ( %0 2KA ) AR [BI2KEA {  //function N 4T

/1 PR ARCTS
}

VA FH PR B AR T A% I
HACH (SR SH)

FE SCPRE | R ECA D JIAT A bR TR U

T PR 3R (81, AT LLAT return 3 47, return 3R [9] (1) 28 AL W 3% F R ALY SR (8] 26 AR
— 3,
PRECE LB, T U & 2B 2SR B DEES . YR ch 240280, 03
JH B A, 7 B A AH AN B0 SE PR S 80, S PR S 802 X AL 0 45 pR AR S 80

PRVBICE S, BT LA SE XCORT B2 500, n] 39 2 50008 FH B AT DL 4% 38 S B 2800, ] 28 5 50 e b
S HAE R BE LR B2 —A W15 (), 78 SR 3ES 500 oR 8 FEARTE s R F .
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function PRELA( S48 1: KA1, AlESH2: KW ) |
/] R BR A
}

TEAT T e 2 B T B0 T AT 2 MO0 20 B AE 00 200 2 0 TH

PRBRCRE SIS, AT LA B 2 B SR DAL S A A 98 D R R A SR A A A% S SO (E L
FERIA B2 208, € S BRI S B pR B0 FEAR TR A% U T

function PRELA ( ZH 1:2KM , B4 2: 265 = BAH) {

/[ R BARANTY
}

BRI ME 2 K 7 ok B0 P T DUAL 3368 2 K0, ek 2 i 11 4% 3 10 2 000 R T LU A% 38
S M 2 (BRI R . 3RO S B e 20 BRAE 0 A0S B I T

TEE XPRAURT S50 RE [A) I 352 o T e S ORI 2 5L

TE7E SRR BTN 3 AT LASE SCRIAR S 80 TR A 2 J08E X8 bR B80S B0 O 0 2 B9 15 00 30 &
SHROR LRV — DA E RSB — D B A R RSB A B 2 PR ETA 3 4
mCo ) R BT

function getSum( ...nums:number[] ) { /R B RSH
var 1i;
var sum:number = 0;

for( i = 0;i<nums.length;it++) {
sum = sum + nums[i];

}

console. log("sum =", sum)

}
getSun(1,2,3) //VAR, AT LLAE AT 7 £ 4> nunber
getSum(1,2,3,4,5) //VAR, AT LLAE AT B £ 4> nunber

T2 PR AT, R TR S8, W AR s — A 280 0F B B — P RIRSHL

2. EBERH

FE 24 PRSI — I SR I R B, — IRAE AR P s AT I S 25 75 B L B I s At
HA R RS — MR — . S T — M f T 44 R OB 48 — AR i, 8 SCRIR ] B
2 PR FEA VA AR

var £ = function() { //5E V& %5 vREL, IRAE 45 £
/1 R
}
£() / /R FH B 45 bR

HEARRAEA RN R EL R LA, REERBUEEA () R pt
Wr.
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function() { /15 SUEE 2 Rk
/R BR AR
1) /R FH EE 45 PR

BE 44 RARCAT LA 2880 3X — R — i 1 bR RSO [

3. Lambda &

Lambda PR AT LLFR R 67 Sk pREL, & —Fh B T Lambda 3352009 s AU 2, v DL B
it J AR — Tl RR I 1) B 44 pR B, T Sk A FUB A B i s RS a0 T

var £ = (x:number) => 10 + x [1FIRGSH x, PuATH 3k (=>) J5 Y35 )
£(5) //1%%] 15

MPAT IR IR A LA Z I T LR I AESE 545 R s AR an T

var f = (x:number) => { /1 FR B SR =, AT 3k (= >) )5 T A B
et 73

£(5) //#3+%)] 35

A — DS HON AR R R AT DI E L W a] LA g O L s AR AR

var £ = x => { [IRRESH %, AT HT K (= >) )5 T 5 A Bk
et 75

£(5) //13%) 35

MBS BT ol U2 465 s GRS an T

var show = () => { console. log("something") }
show( )

Lambda s P LU IR [BHE S8 7R ARSI F
var £ = ( x:number ):string => { //iR R 25 #3 string

return "x="+x

}
console. log( £(6) )

TE# F Lambda 3235 0, H&i Sk (=>) Rt Y TR BCL L &k (=> 5 mA Y T
PRI

3.5 ZEM#EO
3.5.1 H %

TypeScript 1& 5 ] LL U2 1 8] %F 4 11 JavaScript, TypeScript 32 43 M ] X 4 1Y 3 K 45
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PE BRI D AR T R

1. EWEX

FIEHIR T TR A0 R B A [ 1 S R AN D5 B B R 7E TypeScript 1, 285 LY Sk
A UE

class 244 {
WE'S
}

E KM TN class, Jo T B L IR G ZATE 5 HE R 2Kk, i da] L4
SR RIS R .

class Person {
name: string; /& Pk
constructor(name:string) { /7K & R, B RE 4 T, S 2R TR 44
this. name = name
}
show( ) :void { /15, R function JCHESE
console. log("#44 :" + this. name )
}
}

2. BIEEANE
X GRS L] AT new SCHEF AN L IEEAE AT

var X4 4 = new K& ( B ) e

i 3 SRR G L 23 U FHAH VL A4 A8 38 oK 5 75 AR B
var obj = new Person("# =")

e by Ja AN 7 v AT A A AT CO Vs ) s AR A T T

obj.name = "Z=pQ" /195 1) Ja P
obj. show() /5 ) g

Xof RS AR A % — AL X A9 S 451 3 LA R R DU B i L eR R RO W A L A
TypeScript H1, Br 1 AT Ui 3 2 B XS R 41 38 m] LA ELHEAE I ZE 8L JSON A% 3 i 77 2081 i xf
Z R PSS IR

var obj = {
name: "F H", /bRt
say: function() { // PR EL

console. log( this.name )

bo
scores:[100,99] Ve S
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}
obj. say() /1T say B4k

3. R EER
LRI R A ANFA (public) JAH (private) 54£ 3 (protected) 3 FP AR ALFR o 75 ZRIN 1

BLF 9 public KRR SRR BEHT A 7R BRI I T

class OtherPerson {

private name: string; /1 FLAG i 1k
protected id:string; /1O g
public show() :void { //5F J7 ik, public Al DL 45 %

console. log("#: 4% :" + this.name )

}
}

AN BRI SN RIS AR RE U 7] BAT FAA AL BR B il B3 HBEZER N U5 ), B
A PR AR Y R 5% AT LTRSS N R T 2R b s ]

4. static =
T static HHTFRBRMB R (BHEAMTE) EXNBESH . BARAETREARG, T

L 2 PR R AR AR

class Car {

static num:number; /525 Y 5
public static disp() :void { //public A] DL 44 &

console. log("num {H } " + Car.num)
}
}
Car.num = 12 VL IR GRS
Car. disp() /7 RS T

5. EKAy4kK
TypeScript H1 3 1) 4k & fifi I G HE T extends, £ TypeScript H1 H 3 Ff gk & , JI — A4~
% HAEA — A2, kR 7T LUE S 05 ik, 1] LUl 3 super U7 [A] A2 28 b 9 18 5%, 7 B4R A%

mr
class Student extends Person {

major:string [/3EI T H

constructor( n:string,m:string ) { / /¥ ¥ pR KR
super (n) /1R FH AL 25 ¥ 1 bR AL
this.major = m

}

show( ) :void { [/ EE Ik
super. show() // V8 AL 25 R Y BR

console. log( "% :" + this. major)
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}
var obj = new Student("7k=","{}& L")
obj. show()

3.5.2 0N

P2 & — RN 7 B, TypeScript & SCHE H I SEAE LW .

interface #1144 { }

Fe e TypeScript HPAE AR # R & AT LA S 28 B BR0Bc s , 7 AL an T

interface LabelType {
tag: string
}
function printLabel( label: LabelType) {
/ /3% B 24 1abel %44 LabelType fi%4% 1 #1)]
/1 SHFE —A tag JE& M
console. log( label. tag )
}
let obj = { api:9 , tag: "HarmonyOS" }
printLabel( obj ) / /% HarmonyOS

He AT AR it B4 1 RT LY T AR 1, TypeSeript W R V45 H 48R — 4> 54
ZAE I ARG T JE extends, Z2 4R R IN ACHE 11 DLIE 5 73 B L 332 14RO T8 LA XA T

interface sub name extends super namel [, super name2 ]
KT Uk AR B B A 1T 7 AR T

interface I1 { a:number }

interface 12 { b:number }

interface I extends I1, I2 { }

var Iobj:I= { a:100, b:200 }

console. log( "a:" + Iobj.a+ " b:" + Iobj.b ) //%i i a:100 b:200

R DLCEN A O, B 1 A B implements, HAF H A R FRAS W .

interface IRun { [/ LHEN
n:number
run() :void
}
class Run implements IRun { [/ B
n:number
run( ) :void{
var i
for( i=0; i< this.n; i++){
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console. log( 1)
}
}
constructor( n:number ) { / /¥4 1 PR AL
this.n = n
}
}
var obj = new Run( 6 ) /1B X 5
obj. run()

3.6 &R

TEAL FRAE AL AR A% 5 1, JavaScript B[R I G — € B9 i 2. H TypeScript # 4 D)
e ST R Z2 b S SRR AR BE A I B B HERS L B Rl O ES6 BB g A% 2 L AR
A& import/export 1, ESHBLZTE 2015 4E 8 W N3] JavaScript #LiE H #4, 3 2020
G F 7T Web Y8 &8 F1 JavaScript 12471 3CF

TypeScript F 5 A BT B &2 ] LU e i 40aS e . A B 2 72 A B i 7 0B 40T T
XREE SCAEAEH LI 1Y 722 & | pRBORN 2R A8 7R B AP IR AT LY . i 2R A BEAE AR HeAh T UL,
)FIIJ P I M A ] export S it . [RIEF A ] BT B0 5 import 5 AT S B e b iy AR

PR R A . PR H 22 ] 1 OC AR 2 08 o 7E SO 00 B8] import Fl export #A7 Y,

f?’:ﬁ%ﬁfﬁﬁﬁ%ﬂﬂﬁ%ﬁf@/\ﬁﬁﬁ%ﬁﬁ% FEIBAT I o AR HR 0 2 2% 1 4 R 7E ST A
PR |y 2 A 40 JF $AT 3 A B iy e A7 M. T I 2R 4 2 IR 95 T Node. js 1Y
Common]S 1 Web i Y Require. js,

3.6.1 BiSHSS
XFF ES BB SO AT LLE i export default 77 34 BTN S 0 R AR 0 F .

//ch03/hello. ts

export default function helloWorld() {
console. log("f4, fHF1")

}

1253 b — A3 T LU import S ABEH R AR 4

//ch03/appl. ts
import helloWorld from "./hello" // A hello. js T AREHR
helloWorld(); / /8 i R KK

BT BN 250 AT LA i export S H 22 A8 1 MR B R BIARAS AN T

//ch03/maths. ts
export var pi = 3.14
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export let e = 2.718
export class RandomNumber {
//3% AR g T 2 S AR
}
export function abs(num: number) {
if (num < 0){
return num * —1

}

return num

}
XFF3CMF maths, ts B AT VT B9 SC0F B S A R BT AN T

//ch03/app2. ts

import { pi, e, abs } from "./maths"
console. log(pi)

const a = abs( —100 % e )

console. log(e)

SR ffiH import {old as new} 7] LAy & A BIPRIRAT E A 24 s BIACES 40T -
//ch03/app3. ts

import { pi as « } from "./maths"; //V = £ pi W 4

console. log( « );

AR E % as name AT DUE T A 5 B0 R — i 44 25 [0 R R B I E

//ch03/app4. ts

import * as math from "./maths" / /T B fiy 44 25 6] math T
console. log( math.pi ) / /38 33k iy 44 23 ] 15 ) pi
const a = math. abs( math.e ) / /38 it Ay 4 25 8] 35 ) e

1E ES6 15 B, 7] DI H export Ml export default B Fh F =5, —F 1) F Z X 5
LU

(1) export 5 H ,export default HERINFH .

(2) TE—A AR B, export,import A LI £, {H export default HfEH —1~,
HPBRIN T 1 BB — 1

(3) it export X F N FEF AR TEIMARE S ), R MEH export default Fili,
M-S AR AT IS5 ),

B, %F T export T By FEA AL AT .

//ch03/testa. ts

export const s = "something"

export function log( s ) {
return s;

}
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Xof L - A5 AR BRI AR

//ch03/testb. ts
import { s, log } from '. /testa' [IERAAETE S, dnl LA 5 A (B

B, %5 T export default T i Ay A VL ANF -

//ch03/testc. ts
const s = "something"
export default s // ¥ & export default F i} HfiEAH —1

BRI 1 I X I ) 5 A7 3 s AR AR

[/ 3 testd. ts
import s from './testc'; VA YN ¥ iR=
export default s //export default § i} HEH — 1, X EHF KR T s

8 export default S HRHE s BRI K HY I L AT LUAS T 2008 B 2000 28 e i R iR AF
ZRR R B TE

//ch03/teste. ts

let s = "something"

export default s

/X A TN s A8 i " something" 2 T — N R GBI\ AR i 44 default
//default HEEH —AE, it LA —ASCF N A e £ 1 export default

X F BT AR5 — A SO AR R B AT

//ch03/testf. ts

import anyl from "./teste"

import any2 from "./teste"

[/ JE |, teste. ts LAY export default 3%t — M /E default K25 &
[ RGERT A EBIEEAF AT LRSS

console. log( anyl ) / /% something

console. log( any2 ) //%i 1} something

3.6.2 CommonJS BidH ik

Common]S J& NPM | K ZEs e i 22 f-7 4% 3, H 5 38 0 3% B exports 2 Ry J@ Mok &
H 1) module. fi FH require 1547 5 A S/ R GRS AN T

[/ A% :testg. ts

function abs(num: number) {
if (num < 0) return num * —1;
return num;

}

module. exports = {
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pi: 3.14,
abs,
}

X F LA B SO e HAl SO R S TR R AR N T

//ch03/testh. ts

const maths = require("./testg");
console. log( maths. pi )

maths.abs( — 3.6 )

B BRHR] LIRS A A2 SCPE R T . 9380 58 TREBR Y S AR S A HA ) — 28
F 3k BN 1) 34

3.7 FEifizs

$e i #i% (Decorator) 7E TypeScript HgdEH % M09, B ol LUEFE P22/ EmEer. 72
PSR FE TR A5 A HE % . W Angular Nestjs 45, 33 HE ] 22 A 27 286 1 5% LA (3 152 3 e 6% T 47
k4T 5 F TypeScript A9 HarmonyOS R FHH % .

RN AR TEA T b2 — PR R 09 R B P LB TR 26 B 1 R v LRV Il V2B
S TS A B DI RE . 2 #s IRAR 21 & — R 9 pREL . 38 5 8 7T DA A S SRR
AR R 7 A A B 1 3

5 A2 o, ] LA 3 Ay 21T S BEHE tsconfig. json SCHF R FH S 56 25 1 75 2 7 7
PRSI, i 3w A AT S T # i e 2 10 F

tsc —— target ES6 —— experimentalDecorators

St T B S0 tsconfig. json, Ji F2EMi ¢ I EC E U1 .

{
"compilerOptions": {
"target": "ES6",
"experimentalDecorators": true

}

et s A A B o0 e L L L A ARG 1 2 U A T @ R 5 L R R A el
B 2 F AR E o R R — AR SE bl R A A s ] AR A T

function test() { //—> R
console. log("This is test")

}
@ test //TEZE B L il 2505 A%
class A {}
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2R — 4> R KRR [ — A (7] 30 bR 5, 24354 BRI Sy 288 1 48 DA el JH I 3o A4 R RO 2 2 M
i L) R AR I

function test() {
console. log( 'test out');
return (target) => { console. log('test in') }

}

@test()
class A{ }

EITARE R SO A XA RGRE T AR Mg T AR E I i TR R BUR S L
T O L2 e AT 20 d T DA AR 45 0 0E 1 R4 4% . 50 1E 19 2 A #2378 58 L Z i R
7 BT L2 26 ST FL TG A9 R R b D7 AURS i il B9 25 2R AR

test out
test in

e e SULE fifp BEIA T I 2 PRAT — W, T w2 — A Ul W R i), AURS AR

function £(C) {
console. log('a decorator')
return C

}

@f
class A {}

DL EACHS B it a decorator, BV 3 A fif FH 28 /2 U4, X B S PATEEM 4% .
LR vl LA A L B SE A s 2 A ol — 0 FH L 4l Al 25 0 2 2 DL 2 HAR VR A T i
AR T A ITA HAE R EEM S . PN T 2 L AT T A o2& 2% . s RS an T

function tl(target) {
console. log('tl")
}
function t2(target) {
console. log('t2")
}
function f1() {
console. log('fl out')
return (target) => { console.log('fl in') }
}
function £2() {
console. log('f2 out')
return function () { console.log('f2 in') }

}
@t1
@f£1()
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@f2()
@t2
class A { }

PAEACHS B AT 25 R T

f1 out
£2 out
t2
f2 in
f1 in
tl

SN A5 4% JR LR T B H AR AT Ly 5 il , 23 1) D B U 4% L TR P2k A g L 7 UE A A% U7

[F1) 45 B A A L 2 MR A% o 5 ol A [a] ) 208 1 8 B P A () B 3t 077 (R 5 i 2 A 48 9 725 94X
e .

(@classDecorator WES: ik
class Car {
(@propertyDecorator / /)& Tk M g%
name: string;
(@methodDecorator /177 B A& i 2%
accelerate(
@ parameterDecorator //%%ﬁl % ’ﬁﬁ i

num: number

) {}
(@accessorDecorator /5 8] 2% %6 1 4%
get speed() {}

}

FTRMAME Z MR LS W E 5 M 45 3 https://www. typescriptlang. org/
docs/handbook/decorators. html, 3 it 25 i £ 7] DA ol 28 AT 2 SCAYAT R, B s 1 15 FH 3 5
A4 TR S [0 R T e R AR A W T O R R R T S R AT e A S R vk VTR
PCHT @ L 08 A7 I SR ALK A L A 3 Y i A RO A S ke A A T LA TR Ak g T
HarmonyOS 13T ArkTS i & i H TR Z 2 LA 26 e .

INEE

AREE AT TypeScript B Al I, AL 45 He A KA 5z 54T 42 1 15 4] L oR 2L
X B B Beidn . TypeScript f& JavaScript [ — N H4E . TypeScript I8 #) H A5 &
JRA JavaSeript 7 () 2A5 JE RUAG £ A  (HLBE 3 A B L TypeSeript B & I K KRB H

HarmonyOS % TypeScript #47 TH 2N T ArkTSIEF . LA T H AL %
W — D FHF R AEA (ArkUD 2 A i HarmonyOS R FIJF & I = i HESR L 5 L HF % % A1
WELE PR TypeScript 15 5 H&Aill,



